

2015年7月23日 星期四

编辑：王顺富 组版：车时超 校对：朱君

洗浴中心装修敲拆承重梁？

楼上住户心慌慌

近日，多名家住高新区东城峰汇大厦的网友通过宁波民生 e 点通问政平台发帖反映，江南路 527 号东城峰汇公寓楼下 1~3 层违规开建洗浴中心和棋牌中心。施工单位没有施工许可证，并拆改承重梁和基础结构，敲掉楼板水泥，钢筋裸露在外。

楼下商铺装修“大动干戈”

7月16日下午，小e与高新区建设局的工作人员一起来到东城峰汇大厦装修现场。当时，四五个工人正在敲敲打打，忙碌着。“承重梁、承重墙、柱子等都没有被破坏，他们敲掉的是一小部分二楼和三楼的楼板。目前这一块的工作已经停掉了。”小e在建设局工作人员的指引下，只见被敲掉的楼板大约有8平方米，楼板的水泥已全部被敲除，只剩下钢筋裸露在外。

据了解，大厦现有276户住户。住户们向小e反映，洗浴中心装修开始后，8楼和11楼的住户家里已多处出现天花板水泥（灰）脱落现象，其中8楼一户人家的天花板水泥（灰）还砸到了孩子。

住户们已向高新区建设局、环保局、市场监管局、物业等反映了这一问题。得到的答复如下——

市场监管局：经核查，宁波高新区清水芙蓉洗浴中心于2015年6月15日经宁波市市场监督管理局高新区分局核准登记……该地址营业用房性质为商业用房，符合相关登记规定；

环保局：发了一张建议停工通知，便没了下文；

建设局：来店里拍了几张照片，之后没有了下文；
物业：做过协调，但没有效果。

装修还未备案就开始施工

据了解，按正常流程，装修单位应在装修前向小区物业管理处进行装修备案。小e从东城峰汇物业项目经理贺申梅处了解到，目前这家洗浴中心的装修方案还未备案，环保局的环评审批、施工人员的出入证这两份材料还没有上交。

“如果没有这两份材料，是无法通过装修备案的。”贺申梅告诉小e，她已经与浴场老板进行了沟通，让其暂时停止施工。

高新区环保局的工作人员表示，他们在7月7日就已经给施工单位下发了停止施工的建议。“根据规定，是不允许在居民楼楼下安放燃气煤炉的。我们与浴场老板沟通过，对方明确表示需要安放燃气煤炉装置，所以我们给他下了停工建议。”

那么为何装修工程仍在继续呢？环保局解释：由于房屋装修管理职能不在环保部门，在房屋装修期间我们无法阻止。如果以后发现燃气锅炉产生了污染，我们会去执法。”而物业也同样表示，他们目前也只能做协调工作，没有强制执法权。



楼板的水泥被敲掉，钢筋裸露在外面

最新进展：装修工程已全面停工

7月22日，小e从高新区建设局了解到，目前这处商铺已全面停止装修工程。关于这一点，小e也从手机尾号为“8365”的该大厦住户处得到证实。

高新区建设局工作人员还表示，他们在联系大楼的设计单位，对商家的装修方案进行研究，出具可行性意见。如果此方案不可行，则要求商家将楼板恢复原状。

这一事件到底会如何收场，小e将继续关注。

中国宁波网民生 e 点通 傅钟中 钟海雄

中国宁波网夏令热线继续“冰爽”进行中 网友表示——

乱倒垃圾成度夏头号公敌

垃圾成堆臭熏天、噪音扰民搅清梦……中国宁波网于6月30日起开通了夏令热线。近半个月来，网友陆续通过热线、微信、微博等“全线”倾吐心中的那一团团“火”。



桑田南路和永达路路口旁空地垃圾堆清理前后对照



飞虹立交桥下垃圾成堆

桑田南路与永达路路口旁空地垃圾堆满山

时间：7月15日

网友：“夜凄庚”

渠道：@宁波民生 e 点通官方微博

问题：桑田南路和永达路路口旁边有块空地，垃圾都堆成山了，散发阵阵臭味。

核实：

当晚，小e来到网友反映的桑田南路和永达路路口旁的这块空地，一股垃圾散发出的臭味扑鼻而来。不少经过的市民，都忍不住用手捂住鼻子。

小e发现，在围墙后面的这块空地，堆满了生活垃圾，占地好几百平方米，高度近乎一层楼。地上随处可见污水、果壳等腐烂物。附近的居民周先生告诉小e：“这个垃圾场好像上次台风过后就有了，也不知道是谁倒的，太影响环境了。”

7月16日，小e电话联系了宁波市市容环境卫生管理处。工作人员告诉小e，这是台风期间，为了应对可能出现垃圾中转场垃圾不能及时清运设置的一个临时垃圾堆放点。

小e从江东区城管局得知，工作人员已经开始垃圾清理，预计7月18日就能清理完毕，并将对空地进行清洗和杀毒。

7月21日，小e再次来到现场，发现垃圾已被清理干净。

飞虹立交桥下偷倒垃圾严重

时间：7月4日

网友：“美丽浙江”

渠道：@宁波民生 e 点通官方微博

问题：宁波市蔬菜副食品批发交易市场旁边的飞虹立交桥下，已经成了垃圾场。

核实：

7月13日，小e来到现场发现，飞虹立交桥下的垃圾堆面积有两个半篮球场那么大。除了停了几辆汽车外，到处是建筑垃圾和腐烂发臭的蔬菜果皮。

在路边清扫垃圾的师傅告诉小e，他只负责周边的马路，立交桥下不归他管。

正到立交桥下取车的张师傅说，“周边很需要车位，政府相关部门应该把垃圾清理掉，环境卫生了，还可以供我们停车。”

7月13日，鄞州区中河街道回应：该处计划由区城投公司建设停车场以缓解蔬菜市场停车难的问题，目前正在方案设计阶段。因项目尚未进场，又缺乏有效的监管手段，故造成偷倒垃圾现象。下一步街道城管中队会加大巡逻力度，等项目进场后才能彻底解决该现象。

“冰爽”热线邀您继续参与

①微信参与：关注中国宁波网民生 e 点通微信号（nb81850），发送“夏令热线+相关图文内容”；

②微博参与：通过新浪微博，发布“#夏令热线#相关内容”并 @宁波民生 e 点通；

③论坛发帖：登录民生 e 点通问政平台或天一论坛（http://bbs.cnnb.com.cn）“专栏-夏令热线”专区中跟帖；

④编辑短信：发送至 18005748185。

中国宁波网民生 e 点通 钟海雄 舒芦丹 陈结生 实习生 钱峰

“奇思涌动”中国创客大赛
网络票选结束

“老人智能腰带”最受青睐

“奇思涌动”中国创客大赛入围的60件作品，自7月10日~19日在宁波民生 e 点通官方微信开展网络投票以来，得到了网友们的踊跃参与。经过10天的投票，编号A40的创客作品“老人智能腰带及健康管理平台”获得4019票，最受网友青睐。“Double Switch 电冲刀设计”和“盲道盲人夜行拐杖”分别以2389票、2203票，排名第二、第三位。

智能腰带主要是针对老人、患者、高健康风险者所设计的健康助手。内置加速度传感器和心率传感器。心率传感器可实时监测佩戴者心率，分析病人心脏健康状况，如发现异常也可自动报警等功能。智能腰带可与患者、患者家属的智能手机实时通信。

由宁波市国家大学科技园联合相关单位共同举办的“奇思涌动”中国创客大赛于今年4月15日启动。大赛设金奖1名，银奖2名，铜奖3名，入围奖若干名。评审专家由真格天使投资基金创始人徐小平、创新工场创始人李开复、小米科技联合创始人黎万强、洛可可设计集团创始人贾伟、大火鸟创始人雷海波等组成。

同时，获奖及优秀参赛作品将有机会获得最高不超过1000万元的无抵押贷款，获得“宁波慧谷创客基金”最高100万元的天使投资，优先享用国内顶级渠道资源，获得洛可可“洛客平台”的创意和投资支持，获得来自京东众筹、视觉中国、洛可可、大火鸟等国内最优秀企业的设计师、投资人、创业家等导师的辅导，并到相应的平台进行孵化及推广。优秀项目入驻宁波市国家大学科技园将得到3年100平方米左右办公场地的免费使用权及其他增值服务。

其中，参与本次创客投票的网友“疯一样的男子”等30名网友获得每天幸运奖，价值60元的蓝莓园采摘券，2张/人；“忍者”等10名网友获得半程幸运奖，价值180元的东钱湖水上乐园门票，1张/人；“奔跑的五花肉”等25名网友获得全程幸运奖，价值200元的罗蒙环球城门票，1张/人。

获奖网友凭借收到的获奖短信到宁波日报报业集团329办公室领取。

“奇思涌动”中国创客大赛的网络投票环节已结束。接下来，组委会将结合专家意见，评出最终奖项。

中国宁波网民生 e 点通 舒芦丹



“老人智能腰带及健康管理平台”展示图